



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 2/5/2021

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো প্রযুক্তিতে অ্যাক্সেসের মাধ্যমে পারিবারিক সহিংসতার শিকার ব্যক্তিদের সেবা উন্নয়নে 1.5 মিলিয়ন মার্কিন ডলার ঘোষণা করেন

*স্টেট লাইসেন্সপ্রাপ্ত সেবা প্রদানকারীরা বর্ধমান বিচ্ছিন্নতার সম্মুখীন ভুক্তভোগীদের সাথে সংযোগ স্থাপনের জন্য কেন্দ্রীয় তহবিল ব্যবহার করবে*

*স্টেটের COVID-19 পারিবারিক সহিংসতা টাস্ক ফোর্স COVID-19 এর ক্রমবর্ধমান সংক্রমন চলাকালিন সময়ে মোবাইল ও রিমোট এডভোকেসিতে অ্যাক্সেসকে গুরুত্বপূর্ণ প্রয়োজন হিসেবে চিহ্নিত করেছে*

*নিউ ইয়র্ক স্টেট আবাসনে আরো ভালো অ্যাক্সেসের মাধ্যমে ভুক্তভোগী ও বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের সাহায্য করার প্রস্তাব চাইছে*

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো আজ ঘোষণা করেছেন যে মোবাইল ডিভাইস ও উন্নত ওয়াই-ফাই অ্যাক্সেসের জন্য স্টেটের লাইসেন্সপ্রাপ্ত পারিবারিক সহিংসতা সেবা প্রদানকারীদের 1.5 মিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি কেন্দ্রীয় তহবিল দেওয়া হবে। উন্নত প্রযুক্তি কর্মসূচি ও আশ্রয়কেন্দ্রগুলিতে COVID-19 বৈশ্বিক মহামারির কারণে ক্রমবর্ধমান বিচ্ছিন্নতা ও সেবা পেতে অসুবিধার সম্মুখীন হচ্ছে এমন পারিবারিক সহিংসতার শিকার ও বেঁচে থাকা ব্যক্তিদের সেবা করার সুযোগ করে দেবে। [স্টেটের COVID-19 ডোমেস্টিক ভায়োলেন্স টাস্ক ফোর্স \(COVID-19 Domestic Violence Task Force\)](#) সুপারিশ করেছে যে স্টেট মোবাইল এডভোকেসিতে অ্যাক্সেসকে অগ্রাধিকার প্রদান করবে, যখন স্টেট ও জাতি এই ভাইরাসের প্রকোপের সম্মুখীন হচ্ছে সেক্ষেত্রে তা আরো গুরুত্বপূর্ণ।

উপরন্তু, নিউ ইয়র্ক স্টেটের 10টি অঞ্চলে একটি আবাসন নেভিগেটর ব্যবস্থা তৈরি করার জন্য প্রস্তাবগুলি (RFP) এর জন্য একটি আবেদন জারি করে আরেকটি টাস্ক ফোর্সের সুপারিশের কথা উল্লেখ করেছে। তাদের প্রক্রিয়াটি আরো ভালোভাবে বুঝতে এবং তাদের ক্লায়েন্টদের আবাসন প্রয়োজনীয়তাগুলিতে সহায়তা করার জন্য নেভিগেটররা বেঁচে থাকা ব্যক্তিদের সাথে আশ্রয়ের বাইরেও তাদের উপলভ্য সংস্থান ও আবাসন সহায়তায় অ্যাক্সেস করতে সহায়তা করবে এবং অ্যাডভোকেটদের সাথে কাজ করবে। RFP-এর সাড়া দেওয়ার সময়সীমা শুক্রবার 26 ফেব্রুয়ারি 2021 যা এই উদ্যোগের জন্য 2.5 মিলিয়ন মার্কিন ডলার ফেডারেল ও স্টেট তহবিল প্রদান করে। গভর্নর মেলিসা ডিরোসার সচিব ও স্টেট এবং জাতীয় বিশেষজ্ঞদের নেতৃত্বে [টাস্ক ফোর্স বিস্তারিত সুপারিশসহ একটি প্রতিবেদন প্রকাশ করে](#) যা গত বছর গভর্নর কুওমো কর্তৃক পুরোপুরি গৃহীত হয়েছিল।

"COVID আমেরিকায় কম প্রভাব প্রকাশ করেছে এবং ভূপৃষ্ঠের ঠিক নিচে কুৎসিততা উন্মোচন করেছে," **গভর্নর কুওমো বলেন।** "পরোক্ষভাবে এর একটি ফলাফল হলো স্টেট জুড়ে পারিবারিক সহিংসতার ঘটনাসমূহ বৃদ্ধি পেয়েছে। মোবাইল আউটরিচ (Mobile outreach) আমাদের ব্যক্তি এবং পরিবারকে দ্রুত সংযুক্ত করতে সাহায্য করবে এবং বিপজ্জনক পরিস্থিতি থেকে বেরিয়ে আসার জন্য সংস্থান ও সহায়তা প্রদান করবে। একটি ক্রমবর্ধমান প্রত্যন্ত বিশ্বে, এই প্রযুক্তিগত উন্নতি বিশেষ করে COVID ও এর বাইরে এবং আমাদের সকল সম্প্রদায়ের মধ্যে জন নিরাপত্তা বৃদ্ধির মাধ্যমে গ্রামীণ বা বিচ্ছিন্ন এলাকায় নিউ ইয়র্কবাসীদের পৌঁছাতে সাহায্য করার জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ হাতিয়ার হবে।"

**গভর্নরের সচিব ও ডোমেস্টিক ভায়োলেন্স টাস্ক ফোর্সের সভাপতি মেলিসা ডিরোজা বলেছেন,** "এই মহামারীতে পারিবারিক সহিংসতার ঘটনা বেড়েছে। বিপজ্জনক পরিস্থিতিগুলিতে আটকে পড়া নারীদের সাহায্য করার জন্য আমরা যথাসাধ্য পদক্ষেপ নিচ্ছি। আমরা বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের চাহিদা পূরণের জন্য একটি উদ্ভাবনী পদ্ধতি গ্রহণ করেছি এবং সরবরাহকারীদের জন্য এই অতিরিক্ত তহবিল নিশ্চিত করতে সাহায্য করবে যে COVID-19 মহামারীর ফলে কোনো নিউ ইয়র্কবাসীর গুরুত্বপূর্ণ পারিবারিক সহিংসতা সম্পর্কিত সেবায় অ্যাক্সেসের অভাব নেই।"

**লেফটেন্যান্ট গভর্নর ক্যাথি হোচুল বলেন,** "পারিবারিক সহিংসতা মোকাবেলায় নিউ ইয়র্ক স্টেটের প্রচেষ্টার অংশ হতে পেরে আমি গর্বিত, একটি বিষয় আমরা যখন শিকার ও বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের জন্য একটি বাড়ি খুলি তখন আমার মা নিজেকে উৎসর্গ করেছিলেন। যেহেতু আমরা আমাদের সহায়তার প্রয়োজনে তাদের সেবা করার জন্য এগিয়ে যাচ্ছি, শিকার, বেঁচে যাওয়া ও তাদের শিশুদের মহামারীগুলির মাধ্যমে এবং আগামি কয়েক বছর ধরে আমাদের চাহিদা পূরণের উপায়ের জন্য মোবাইল এডভোকেসি সত্যিকার অর্থে রূপান্তর, আধুনিকায়ন ও উন্নতি করতে পারে।"

মোবাইল এডভোকেসিতে অ্যাক্সেসটিকে অগ্রাধিকার দেওয়ার প্রচেষ্টার অংশ হিসেবে নিউ ইয়র্ক স্টেটের শিশু ও পরিবার পরিষেবা দপ্তর, যা আবাসিক ও অনাবাসিক পারিবারিক সহিংসতা সরবরাহকারীদের লাইসেন্স প্রদান করে, মোবাইল প্রযুক্তি ক্রয় এবং উন্নয়নের জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেটের ৪৭টি অলাভজনক প্রতিষ্ঠানকে 1,529,000 মার্কিন ডলার প্রদান করেছে। পারিবারিক সহিংসতা আশ্রয়কেন্দ্রগুলিতে উন্নত ওয়াই-ফাই অ্যাক্সেসের প্রয়োজন, যা প্রায়ই পিতামাতা ও শিশুদের বাড়িতে থাকে, কারণ অনেক স্কুল ডিস্ট্রিক্ট হাইব্রিড বা সমস্ত দূরবর্তী শিক্ষায় চলে গেছে। এই উদ্যোগের জন্য ফেডারেল ভিকটিমস অব ক্রাইম অ্যাক্টের তহবিল ভিকটিম সার্ভিসেসের স্টেট অফিস কর্তৃক সরবরাহ করা হয়েছিল, যা স্টেটের জন্য এই তহবিল পরিচালনা করে এবং অন্যান্য দায়িত্বগুলির মধ্যে, স্টেটব্যাপী এমন একটি কর্মসূচির সমর্থন করে যা অপরাধের শিকার ও তাদের পরিবারগুলির জন্য সরাসরি পরিষেবা প্রদান করে।

তারা যে সংখ্যক ব্যক্তির সেবা করে তার উপর ভিত্তি করে পুরস্কার প্রাপ্ত প্রদানকারীদের একটি তালিকা [এখানে](#) পাওয়া যাবে।

এই উদ্ভাবনী সমাধান স্টেটের বহুমুখী কৌশলের অংশ যা পারিবারিক সহিংসতায় সেবা প্রদানের পদ্ধতি পুনর্বিবেচনা ও রূপান্তরিত করে, যা আশ্রয় ভিত্তিক নয়, বেঁচে থাকা-কেন্দ্রিক একটি ব্যবস্থায় চলে যাচ্ছে। এই প্রচেষ্টার অংশ হিসেবে, স্টেট স্থানীয় স্টেকহোল্ডার - সরবরাহকারী, আইন প্রয়োগকারী, আদালত ও অন্যান্য - পারিবারিক সহিংসতা নীতি ও পরিষেবাদি সম্পর্কে গুরুত্বপূর্ণ কথোপকথনে জড়িত থাকার জন্য 10টি পারিবারিক সহিংসতা আঞ্চলিক কাউন্সিল গঠন করেছিল। আঞ্চলিক কাউন্সিলের কাজকে সমর্থন করার পাশাপাশি, পারিবারিক সহিংসতা প্রতিরোধের জন্য স্টেট দপ্তর একটি সারভাইভার শ্রবণ ট্যুর (Survivor Listening Tour) সমন্বয় করছে যাতে তারা সরাসরি এই ব্যবস্থার সাথে তাদের অভিজ্ঞতা এবং কিভাবে এর উন্নতি করা যায় সে সম্পর্কে সরাসরি শুনতে পারে।

**শিশু ও পরিবার সেবা দপ্তরের (Office of Children and Family Services, OCFS) কমিশনার শিলা জে. পুল বলেন,** "OVS-এর অংশীদারিত্ব এবং আর্থিক সহায়তার জন্য OCFS কৃতজ্ঞ এবং দূর থেকে শক্তিশালী এডভোকেসি প্রদানে পারিবারিক সহিংসতা কর্মসূচিকে সহায়তা করতে পেরে গর্বিত। পারিবারিক সহিংসতা থেকে বেঁচে যাওয়া ও তাদের শিশুদের সুস্থতার জন্য পরিষেবাগুলিতে অ্যাক্সেস অবিচ্ছিন্নভাবে গুরুত্বপূর্ণ এবং এটি কর্মসূচিগুলিকে মহামারী ও পরবর্তী সময়ে পারিবারিক সহিংসতা থেকে বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের নিরাপদে পৌঁছানোর জন্য উদ্ভাবনী প্রযুক্তির সমাধানগুলি সন্ধানের অনুমতি প্রদান করবে। পারিবারিক সহিংসতায় ক্ষতিগ্রস্তদের আবাসিক কর্মসূচিগুলিতে ওয়াই-ফাই অ্যাক্সেস বৃদ্ধি করে দূর থেকে শিখছে এমন বাচ্চাদের পড়াশোনাকে সহজতর করে এবং পারিবারিক সহিংসতা থেকে বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের আবাসন, কর্মসংস্থান ও অন্যান্য প্রয়োজনীয় সেবা সম্পর্কে তথ্য পেতে সাহায্য করে - পরিশেষে তাদের সুরক্ষা নিরাপত্তা খুঁজে পেতে সাহায্য করে।"

**পারিবারিক সহিংসতা প্রতিরোধ বিষয়ক দপ্তরের নির্বাহী পরিচালক কেলি ওয়েনস বলেন,** "নিউ ইয়র্ক স্টেটে বিশ্বব্যাপী মহামারী আঘাত হানার আগেও আমরা আমাদের বেঁচে যাওয়া সকল ব্যক্তিদের ও বিশেষত যাদের পরিষেবা গ্রহণের প্রচলিত পদ্ধতিতে অ্যাক্সেসের ক্ষেত্রে চ্যালেঞ্জ থাকতে পারে তাদের পরিষেবাগুলিতে অ্যাক্সেস প্রসারিত করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ ছিলাম। COVID-এর সময় অ্যাক্সেস আরো গুরুত্বপূর্ণ কারণ বেঁচে যাওয়া ব্যক্তির নিজের এলাকায় আরো বিচ্ছিন্ন হতে পারে। মোবাইল এডভোকেসির জন্য এই তহবিল মহামারী এবং এর বাইরে বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের এবং তাদের পরিবারকে নিরাপদ ও নিরবচ্ছিন্ন সহায়তা এবং সেবা প্রদান করতে সাহায্য করবে।"

**অফিস অব ভিকটিম সার্ভিসেস এর পরিচালক এলিজাবেথ ক্রোনিং বলেন,** "মোবাইল এডভোকেসির জন্য এই তহবিলের মাধ্যমে নিউ ইয়র্ক স্টেট ভুক্তভোগী ও বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের ফলাফল উন্নত করার জন্য যথাসাধ্য চেষ্টা চালিয়ে যাচ্ছে। OVS প্রযুক্তি সমাধানের মাধ্যমে এই গুরুত্বপূর্ণ কাজকে সহায়তা করার জন্য আমাদের সহযোগী স্টেট সংস্থার সাথে অংশীদার হতে পেরে গর্বিত, যা পারিবারিক সহিংসতার শিকার, বেঁচে যাওয়া এবং তাদের পরিবারের সদস্যদের জীবনে সত্যিকারের পার্থক্য সৃষ্টি করবে।"

গভর্নর কুওমো মহামারীর প্রথম কয়েক মাসে স্টেটের অভ্যন্তরীণ এবং যৌন নিপীড়ন হটলাইনে সাহায্যের অনুরোধের পর COVID-19 ডোমেস্টিক ভায়োলেন্স টাস্ক ফোর্সের নেতৃত্ব দেবার দায়িত্ব

দেন। এই বৃদ্ধি - এই স্বীকৃতির সাথে যে অনেক ব্যক্তি তাদের নিপীড়নকারীদের সাথে আশ্রয় নেওয়ার সময় নিরাপদে ফোন কল করতে পারেনি - গভর্নর কুওমো পারিবারিক সহিংসতা প্রতিরোধের জন্য স্টেট দপ্তরকে একটি টেক্সট ও চ্যাট অপশন চালু করতে উৎসাহিত করেছেন। 24 এপ্রিল এবং 22 নভেম্বর পর্যন্ত সরাসরি সম্প্রচারের পর থেকে এই সেবা প্রায় 1,300টি তদন্ত পরিচালনা করেছে। এদিকে, স্টেট হটলাইনে কল ভলিউম গত বছরের একই সময়ের ফ্রেমের তুলনায় 2020 সালের প্রথম 10 মাসের তুলনায় 33 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে (7,756 বনাম 10,319)।

গভর্নর দীর্ঘদিন ধরে বেঁচে থাকা ব্যক্তিদের চ্যাম্পিয়ন হয়েছেন এবং পারিবারিক সহিংসতা ও লিঙ্গ-ভিত্তিক সহিংসতা বন্ধ করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। তার 2021 সালের স্টেট অব স্টেট এজেন্ডার অংশ হিসেবে গভর্নর একটি প্রস্তাবসহ উদ্যোগের একটি ব্যাপক প্যাকেজ প্রস্তাব করেন যার ফলে আদালত নির্যাতনকারীদের আবাসন ইউনিট, চলমান খরচ ও পারিবারিক সহিংসতা সম্পর্কিত অন্যান্য আবাসন খরচের জন্য ক্ষতিপূরণ দেওয়ার জন্য অনুমতি প্রদান করবে। এছাড়াও, পারিবারিক সহিংসতা প্রতিরোধ অফিস একটি পুনর্কল্পিত এজেন্ডাতে রূপান্তরিত হবে, পারিবারিক এবং লিঙ্গ-ভিত্তিক সহিংসতা বন্ধের অফিস একটি ভুক্তভোগী-কেন্দ্রীক এবং বিস্মৃতভাবে পারিবারিক সহিংসতা ও যৌন সহিংসতাসহ অনেক ধরনের ঘনিষ্ঠ সঙ্গীর সহিংসতার মোকাবেলা করার দায়িত্ব দেওয়া হবে।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের পারিবারিক ও যৌন সহিংসতা হটলাইনে 1-800-942-6906 নম্বরে ফোন করুন, টেক্সট করুন: 844-997-2121 নম্বরে অথবা [opdv.ny.gov](http://opdv.ny.gov) এ চ্যাট করে যোগাযোগ করুন। কাউন্টি অনুযায়ী পারিবারিক সহিংসতা হটলাইন তালিকার জন্য দেখুন [নিউ ইয়র্ক স্টেট ডোমেস্টিক ভায়োলেন্স ডিরেক্টরি \(New York State Domestic Violence Directory\)](#)। [ভিকটিম সার্ভিসেস অফিস \(Office of Victim Services\)](#) এছাড়াও 200 টিরও বেশি কমিউনিটি ভিত্তিক প্রোগ্রামের একটি নেটওয়ার্কের জন্য অর্থ প্রদান করে যা অপরাধের শিকার ব্যক্তি ও তাদের পরিবারকে সহায়তা করে।

###

আরো সংবাদ পেতে দেখুন [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418

[আনসাবস্ক্রাইব করুন](#)